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SERIE N° 2 D’EXERCICES SUR LE PRODUIT SCALAIRE

EXERCICE 1

Soit ABC un tnangle rectangle et 1socéle en 4
et AB=2cm

Calculer ABAC et BABC et BACRB

CORRECTION EXERCICE 1

Ona AB.AC = ABx AA car:
A est le projeté orthogonales de 4
sur (AB) et B est le projeté

orthogonales de B sur (AB)
et A est le projeté orthogonales de C sur ( 4B)
donc ABAC = ABx AA= ABx0=0

de méme On a BA.Bﬁ:BAxBA =2x2=4
de méme On a 3&.[.’3: —BAx AB=-2x2=-4

EXERCICE 2

Soit un triangle équilatéral ABC de coté a.
AB.AC

Calculer :

CORRECTION EXERCICE 2

AB.AC =|| 4B|x| 4C] < cos B4C AN
=ﬂ'>-<|-:7>c:|::|:|n&:£=.:11:-:izﬂ—3
3 2 2

EXERCICE 3
Soit CFG un triangle tel que (CF =7 et
CG=6¢et FG=3 an
Caleuler : CG.CF - —
O
.‘;. -

CORRECTION EXERCICE 3

CG.CF =l{ml +CF? -GFl}zl{q? +7 -31}=3a
2 2

EXERCICE 4
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solent u et v deux vecteurs tels que :

=32 et =4 et (w) = 5 [2¢]

Calculer u-v

CORRECTION EXERCICE 4

i fcos 5 ) 3 2

EXERCICE 5

53

1) Soit ABC un triangle tel que AB =7 et
AC=5et BC=6
a)Calculer BA.AC et en déduire AB.AC
b)Soit H le projeté orthogonal de C sur la droite {AB]
Calculer AH

2) sachant que ||;||:4 et ||;||:2 et uv:—%

a)Calculer : 4 :(2;-—3;).[:; +21} et B= [%—}J [r;: +%J
C= (i«:'—‘l:‘)z et D=(2:rl+313):

blen déduire E=[u—v| et F=|2u+3v

H CORRECTION EXERCICE 5

1) Caleule de BA.AC
Ona: BAAC= l[|

1)
1)

1 3 z A T I B - N S
:E(BC AB AC]_2(6 7' -5)=-19

BA.AC = (

donc : BAAC=-19
done :0na AB.AC =—BAAC =19
a) Calcule de AH
— AB.AC 19
Ona AB.AC = ABx AH donc: AH = T :T

2)a)A=(2u-3v).(u+ zi-) = 2uu +4uv -3y — 6v.y

A =(2; —35).[; +2{-] — 2uu + Uy — 30y — 6y

A=20 +uv—6v :2.||ﬂ||2+:].;—ﬁﬂ|: =2x 4 +%—ﬁx2:
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A=324+1 241
2 2

L=z 3 == 1 p=2 1 o 3 ([ 1% 1
B= i -2xii- L] =5x4--?[-5]-?
E:S+%-2:%

C=(u-v) =i 23+ =i 209+ [ =4 -z[-%} >
C=16+1+4=21
D=(2u +3{:}: —4u +12uv+ 97 = 4":;"3 #1205+

2

D=4x4* +12(-%]+9x23 =0d-6+36=94

b) (ﬂ —;]3 =21 donc ||; -;f"E =94 donc ||; -;" = Jl‘_l

(20+3v) =94 done |2u +3$||: 94 donc
\|2; " 3{~|| — o4
EXERCICE 6

Soit 4BC un triangle tel que : AB =1
Et AC=+2 et CB=2et D un point tel que :
DB+2DC =0

1) Montrer que : E-T[‘:-% et en déduire : cos A

2} Eerire AD en fonction de AB et AC

3) Calculer AD- AR et en déduire la nature du triangle

ABD
4) Calculer: AD

5) Soit I le milien du segment [BC] et J le milieu du
segment [A C ]
Calculer : Al et BJ

CORRECTION EXERCICE 6

1) D’aprés le Théoréme d'Al Kashi dans ABC
ona:BC*=AB* + AC? -2ABx ACcos A

Etona: JI_BF=||=I_BI:¢ E’Ixms:ﬂ:ABx AC % cos A

Donc: BC = AR* + AC* —2ABx AC
Donc: 2% =17 +-\E3 _2ABx AC
Donc: 4=1+2-2A4Bx AC donc: 1=—2ABx AC
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Done : E::A_(':—é

Déduction decos 4 :ona: AEL'-A[‘,;=AB~,<_4(','>(¢Q5,§
Donc: _%= ABx AC % cos 4 donc: _é=|x.,5xcus;i

1
Dunc:m;f:_z 11 1 ;) 2

FEAE NN AT

Fl
2) DB+2DC=0 ssi D&+A,§+2(DA‘+AC‘]=6
DA+ AB+2DA+2AC =0 ssi AB+3DA+2A4C =0

Ssi AB+24C=34D donc: _41?}:%(_45"4.23{?‘]

3)AD-AB = (AB+24C) 4B = -(AB-4B + 2AC - AB)
3 3

=l[xéiuﬁ-,fé]=1{,-:3'=+2_4r'-_43}=l 1+2[-l] -0
3 173 3 2

Donc : 4D-AB=0 par suite : AD | AB
Et donc: ABD est untriangle rectangle en 4

4)ona: E:%(E+2E]
donc: 4p° =[1{A3‘+2_4(?}]2 donc:
3
2 et ——? Frarr | 4 = 3
AD =E([.43] +{2.4c.) +-'I.-1‘B-AE]=E{AE +44B- AC +44C ]

ol o2 9 9
Donc : _4D_F_£
q 3

5) a)D’aprés le théoréme de la médiane dans ABC ona:

AB* + AC* = 245° +%3c.‘3 donc 1% + /2" = 241° +%f

Ssi 3=241"+2 ssi 1=2AI° ssi _,1_F=l 550 4 = 1
¥ %

& =

b) D"aprés le théoréme de la médiane dans ABC ona:

BA*+BC* =287 + % AC?

Donc: 1° +2° =2RBJ* +%J§2 ssi 5=28J"+1

Ssi B =2 ssi BJ:-\E
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